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 یوزها در نبرد با نیوزیلند 
به 3 امتیاز فکر می‌کنند 

آغاز ماجراجویی شیرین
محمدرضا رحیم‌پور/ عقربه‌های ساعت 
به وقت فوتبال در آمریکای شمالی به 
صدا درآمده‌اند و تیم ملی فوتبال ایران در 
هفتمین ماجراجویی خود در جام جهانی، 
در ورزشگاه لس‌آنجلس به مصاف نیوزیلند 
می‌رود. این دیدار از گروه G مسابقات، 
تقابل دو انگیزه متفاوت است؛ یکی برای 
صعود به مرحله حذفی و دیگری برای ثبت 
نخستین پیروزی تاریخ خود در بزرگترین 

ویترین فوتبال جهان.

طلسم‌شدگان اقیانوسیه در پی 
شگفتی 

»آل‌وایتس« )سفیدپوشان نیوزیلند( با 
هدایت دارن بیزلی و کسب ۵ پیروزی 
متوالی در مقدماتی پا به این تورنمنت 
گذاشته‌اند. با این حال، تاریخ برای آنها 
بی‌رحم بوده است؛ نیوزیلند در ۶ مسابقه 
خود در ادوار جام جهانی هرگز رنگ برد را 
ندیده است. امید اول آنها به کریس وود، 
مهاجم ۳۴ ساله ناتینگهام فارست و تنها 
بازمانده نسل جام جهانی ۲۰۱۰ گره خورده 
است. با این حال، نیوزیلندی‌ها فرم 
خوبی ندارند و از ۱۱ بازی اخیر خود تن به 

۸ شکست داده‌اند.

چالش گلزنی یوزها و کابوس 
نیمه‌های نخست 

در سوی دیگر، تیم ملی ایران با هدایت 
امیر قلعه‌نویی قرار دارد. اگرچه ایران با 
قدرت به این مسابقات رسید، اما آمار 
تاریخی تیم ملی زنگ خطر بزرگی را به 
صدا درمی‌آورد. ایران با میانگین ۰.۷۲ 
گل در هر مسابقه جام جهانی، کمترین 

آمار گلزنی را میان تیم‌های باسابقه جام 
جهانی دارد. نکته عجیب‌تر، استارت‌های 
کند ایران است؛ یوزها در ۶ دوره قبلی تنها 
یک بار بازی افتتاحیه را برده‌اند و هر 8 گل 
اخیر ایران در جام جهانی، همگی در نیمه 
دوم )و ۵ مورد در وقت‌های تلف‌شده( به 

ثمر رسیده‌اند!

مهدی طارمی؛ شاه‌کلید ارکستر 
قلعه‌نویی 

بدون شک نگاه‌ها به مهدی طارمی است. 
ستاره ۳۳ ساله باشگاه المپیاکوس، در 
مقدماتی مرد اول ایران بود و در ۴۹ درصد 
از گل‌های تیم نقش مستقیم داشت. این 
تورنمنت احتمالاً غزل خداحافظی طارمی 
است و او می‌خواهد با شکستن طلسم 
صعود، نام خود را جاودانه کند. قلعه‌نویی 
امیدوار است ساق پاهای ستارگانش در 
این شرایط حساس، پیام‌آور شادی برای 

مردم ایران باشد.

پیش‌بینی ابررایانه »اپتا« 
این مسابقه سومین رویارویی تاریخ دو 
تیم است )یک تساوی در ۱۹۷۳ و برد ۰-۳ 
ایران در ۲۰۰۳(. ابررایانه »اپتا« پس از ۲۵ 
هزار شبیه‌سازی، شانس‌های موفقیت را 
این‌گونه اعلام کرده است: برد ایران ۵۳.۸ 
درصد، تساوی ۲۵.۸ درصد و برد نیوزیلند 

۲۰.۴ درصد 
اگرچه آمارها رأی به برتری ایران می‌دهند، 
اما انگیزه بالای نیوزیلند، مردان قلعه‌نویی 
را ملزم می‌کند که از همان سوت آغاز 
بازی، بی‌رحم و هجومی ظاهر شوند و کار 

را به دقایق ملتهب پایانی نکشانند.

تحلیل آماری بی‌رحمانه نخستین بازی تیم ملی
شانس ایران روی کاغذ بیشتر است

در آستانه نبرد سرنوشت‌ساز تیم‌های ملی ایران و نیوزیلند در چهارچوب جام جهانی 
۲۰۲۶، ماشین‌های محاسباتی و داده‌های آماری واحد بررسی‌های روزنامه، پرده از یک 
واقعیت بی‌رحمانه و نابرابری آشکار برداشته‌اند. در حالی که تیم فوتبال ایران با اتکا 
به یک روند صعودی خیره‌کننده و قدرت تمام‌کنندگی وحشتناک یوزها پای به زمین 
مسابقه می‌گذارد، اردوی »آل‌وایتس« )سفیدپوشان نیوزیلند( در یک بن‌بست تاکتیکی 
و بحرانی عمیق در خطوط حمله و دفاع دست‌وپا می‌زند. آمارها به صراحت گویای آن 

است که این بازی، تقابل ایران با بدترین روزهای نیوزیلند خواهد بود.
 

کابوس یازده‌ماهه آل‌وایتس در خط دفاع
نخستین واقعیتی که شانس ایران را در این مسابقه به اوج می‌رساند، فرم بدنی دو تیم 
است. شاگردان امیر قلعه‌نویی هر چند شرایط خاصی را سپری کردند اما با فرمول 
ایده‌آل ۳ برد متوالی و روحیه‌ای ترغیب‌شده پای به این کارزار می‌گذارند. در سوی مقابل، 
خط دفاعی نیوزیلند به یک اتوبان بی‌کلانتر تبدیل شده است؛ داده‌ها نشان می‌دهد 
که نیوزیلند در ۱۱ بازی آخر خود حتی یک بار هم موفق به ثبت کلین‌شیت نشده و در 
هر مسابقه حداقل یک گل را دریافت کرده است؛ آماری که برای طارمی، درگاهی و دیگر 

مهره‌های هجومی ایران همچون یک دعوتنامه برای گلزنی است.
 

وقتی ایران از هیچ سناریویی نمی‌ترسد!
تکان‌دهنده‌ترین و عجیب‌ترین بخش این کالبدشکافی رقمی، به نحوه واکنش دو 
تیم به گل زدن و گل خوردن مربوط می‌شود؛ جایی که برای ایران یک »قانون آهنین و 
۱۰۰درصدی« وجود دارد. روی کاغذ قرعه، ایران میزبان این بازی است و از نظر آماری، وقتی 
ایران در بازی‌های خانگی با یک گل پیش بیفتد، در ۱۰۰درصد موارد بازی را با پیروزی به 
پایان می‌رساند؛ یعنی نیوزیلند شانس بسیار اندکی برای کامبک مقابل ایران دارد. حتی 
اگر روی یک غافلگیری، ایران ابتدا یک گل دریافت کند و عقب بیفتد، باز هم در ۱۰۰درصد 
موارد گذشته موفق به کامبک شده و توانسته ورق را برگرداند. این یعنی حتی باز کردن 
دروازه ایران هم برای حریف نویدبخش نخواهد بود. در نقطه مقابل، نیوزیلند مظهر 
تسلیم مطلق است. داده‌های رسمی می‌گویند وقتی آنها در خانه حریف یک گل عقب 
بیفتند، شانس بازگشت آنها »صفر درصد« است. به زبان ساده، نیوزیلند تیمی است که 

نه بلد است از گل زده‌اش محافظت کند و نه شخصیتی برای بازگشت از شکست دارد.
 

کار را در نیمه اول تمام کنید
داده‌های آماری نشان می‌دهد تیم ملی ایران در بازی‌های گذشته خود در ۲۸ درصد 

موارد نیمه اول را برنده می‌شود و این آمار برای نیوزیلند تنها ۲۰ درصد است.
 

 نیوزیلند با تفنگ بدون فشنگ!
وقتی به میانگین گلزنی دو تیم نگاه می‌کنیم، عمق فاجعه برای کادر فنی نیوزیلند بیشتر 
عیان می‌شود. میانگین گلزنی ایران در بازی‌های خانگی رقم فوق‌العاده ۲.۷۵ گل در هر 
بازی است که نشان از یک خط حمله آتشین دارد. اما میانگین گل نیوزیلند در خارج از 
خانه، رقم خنده‌دار ۰.۲۹ گل در هر بازی است؛ یعنی کمتر از یک گل در هر سه مسابقه! 
فاجعه بزرگتر اینجاست که آل‌وایتس در ۲ بازی اخیر خود حتی نتوانسته یک شوت 
داخل چهارچوب که منجر به گل شود ثبت کند و با خط حمله‌ای کاماً صفرکیلومتر به 

مصاف صخره‌های دفاعی ایران می‌آید.
 

هر نتیجه‌ای جز پیروزی ایران، یک شگفتی است!
زبان اعداد و ارقام، زبانی بدون تعارف و بی‌رحم است. خط دفاعی متزلزل، لرزان و 
همیشه تسلیم نیوزیلند در برابر ماشین گلزنی بی‌رحم ایران و روحیه بازگشت‌ناپذیر 
شاگردان قلعه‌نویی، یک بازی کاماً یکطرفه را روی کاغذ ترسیم کرده است. تمام 
شاخص‌های دیتامحور به صراحت اعلام می‌کنند که تمام بنگاه‌های تحلیلی جهان 
باید برد ایران را در صدر پیش‌بینی‌های خود قرار دهند. در فوتبال هیچ چیز ۱۰۰درصد 
نیست و البته که میدان جام جهانی برای هر تیمی متفاوت است، اما ریاضیات فوتبال 
می‌گوید در لس‌آنجلس، هر نتیجه‌ای جز پیروزی ایران، یک شگفتی تاریخی و نقض 

آشکار قوانین آمار خواهد بود!

 ارزش بازار تیم ملی نیوزیلند حدود 34.35 میلیون 
یورو برآورد می‌شود که اندکی بیشتر از ارزش 32.05 
میلیون یورویی تیم ملی ایران است. همچنین 
میانگین ارزش هر بازیکن در نیوزیلند 1.32 میلیون 

یورو و در ایران 1.23 میلیون یورو است.
از نظر سنی، ایران تیمی باتجربه‌تر محسوب 
می‌شود. میانگین سنی ملی‌پوشان ایران 30.4 سال 
است، در حالی که این عدد برای نیوزیلند 28.2 
سال ثبت شده است. در مقابل، نیوزیلند با 18 
بازیکن شاغل در خارج از کشور، از این حیث شرایط 

متفاوتی نسبت به ایران با 9 لژیونر دارد.

سابقه تقابل‌های رودررو
دو تیم تاکنون دو بار برابر یکدیگر قرار گرفته‌اند. 
نخستین دیدار در سال 1973 با تساوی بدون گل به 
پایان رسید. اما آخرین رویارویی که در فینال یک 
تورنمنت در سال 2003 برگزار شد، با پیروزی قاطع 
3 بر صفر ایران مقابل نیوزیلند همراه بود. بنابراین 
در کارنامه تقابل‌های مستقیم، ایران یک برد و 

یک تساوی را ثبت کرده و همچنان شکست‌ناپذیر 
است. مانده 

مقایسه کادر فنی
هدایت تیم ملی ایران بر عهده امیر قلعه‌نویی، 
سرمربی 62 ساله ایرانی است که از مارس 2023 روی 
نیمکت این تیم حضور دارد. میانگین امتیازگیری او 
1.84 امتیاز در هر مسابقه است. در سوی مقابل، 
دارن بازلی، سرمربی 53 ساله انگلیسی نیوزیلند، 
از جولای 2023 هدایت این تیم را بر عهده گرفته و 
میانگین 1.45 امتیاز در هر بازی را ثبت کرده است.

ستاره‌های ارزشمند دو تیم
مهدی قایدی، وینگر چپ 27 ساله ایران و بازیکن 
باشگاه النصر امارات، با ارزش بازار 4.5 میلیون یورو 
گران‌ترین بازیکن تیم ملی ایران به شمار می‌رود. 
در مقابل، کریس وود، مهاجم باتجربه و 34 ساله 
باشگاه ناتینگهام فارست، با ارزش 5 میلیون یورو 

ارزشمندترین بازیکن نیوزیلند است.

دفاع راستدروازه‌بان دفاع راستدروازه‌بان

12 117 آریا یوسفیعلیرضا بیرانوند تیم پینمکس کروکومب

نیوزیلندنیوزیلند ایرانایران

6501.5 700400

تیم ملی فوتبال ایران در آستانه دیدار خود مقابل نیوزیلند، از منظر ارزش بازار بازیکنان و کیفیت ترکیب اصلی، برتری محسوسی نسبت به حریف اقیانوسیه‌ای خود دارد. بررسی آخرین آمارهای سایت ترانسفرمارکت 
نشان می‌دهد اگرچه ارزش کلی فهرست دو تیم تفاوت چندانی ندارد، اما در ترکیب اصلی، کفه ترازو به سود شاگردان امیر قلعه‌نویی سنگینی می‌کند. 

بر اساس ترکیب‌های احتمالی دو تیم، ارزش مجموع ۱۱ بازیکن اصلی ایران به ۱۸.۳ میلیون یورو می‌رسد؛ در حالی که ارزش ترکیب اصلی نیوزیلند ۱۰.۸۸ میلیون یورو برآورد شده است. این اختلاف بیش از ۷ میلیون 
یورویی، نشان‌دهنده کیفیت بالاتر مهره‌های کلیدی ایران در آستانه این مسابقه است.

ایران؛ گران‌تر در ترکیب اصلی 

 در خط دروازه، رقابت نزدیکی میان علیرضا بیرانوند و مکس کروکومب دیده می‌شود و دروازه‌بان حریف 
برتری 50 هزار یورویی دارد. علیرضا بیرانوند )650 هزار  یورو( در برابر مکس کروکومب )700 هزار یورو(.

در سمت راست خط دفاعی آریا یوسفی ستاره جوان سپاهان و صالح حردانی ارزش بالاتری نسبت به 
رقیب مستقیم خود دارند. آریا یوسفی )۱.۵ میلیون یورو( در برابر تیم پین )400 هزار  یورو( که مدافع 

جوان ایرانی نزدیک به چهار برابر مدافع ولینگتون فینیکس ارزشگذاری شده است.
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دفاع میانی دفاع میانی

513 حسین کنعانی‌زادگان مایکل باکسال

ایراننیوزیلند

1.6 150
حسین کنعانی‌زادگان صخره دفاعی پرسپولیس تفاوت قیمت فاحشی با مایکل باکسال مدافع 
باسابقه مینه‌سوتا یونایتد دارد. حسین کنعانی‌زادگان )۱.۶۰ میلیون یورو( در برابر مایکل باکسال 

)150 هزار یورو(
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دفاع میانی دفاع میانی

154 شجاع خلیل‌زاده ناندو پاینیکر

ایراننیوزیلند

150 400
حضور شجاع خلیل‌زاده و علی نعمتی نقطه اختلافی است؛ اگر شجاع بازی کند، تقریبا ارزش او یک 
چهارم ناندو پاینیکر )400 هزار یورویی است اما اگر نعمتی فیکس باشد، با ارزش 550 هزار یورو(، دست 

برتری را در قلب خط دفاعی به صورت مطلق به ایران می‌دهد.
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دفاع میانی دفاع میانی

416 فین سورمان تایلور بیندون

نیوزیلندنیوزیلند

1.6 3.5
البته که تایلور بیندون مدافع شفیلد انگلیس با ارزش 3.5 میلیون یورو و همچنین فین سورمان مدافع 
پورتلند هم در لیست نیوزیلندی‌ها حضور دارند اما بر اساس میانگین دقایق بازی، شانس بازی کردن 

آنها کمتر است و البته شاید مربی دارن بیزلی تصمیم دیگری برای بازی با ایران بگیرد.
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مهاجم وینگر

79 مهدی طارمی علیرضا جهانبخش

ایرانایران

2 500
در فاز هجومی نیز ایران با حضور مهدی قایدی، محمد محبی، علیرضا جهانبخش و مهدی طارمی از 

قدرت قابل توجهی برخوردار است. 
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وینگر وینگر

188 محمد محبی بن وین

ایراننیوزیلند

2.5 350
در جناح چپ هجومی، محمد محبی تانک بوشهری روستوف تفاوت قیمتی نجومی با بن وین وینگر 

پورت ویل دارد، محمد محبی )۲.۵۰ میلیون یورو( در برابر بن وین )350 هزار یورو(. 
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دفاع چپ دفاع چپ

135 میلاد محمدی لیبراتو کاکاس

ایراننیوزیلند

900 2.8
در جناح چپ دفاع، لیبراتو کاکاس مدافع تیم رکسهام اندکی گران‌تر از میلاد محمدی خواهد بود 
هرچند اگر محمدی انتخاب اول قلعه‌نویی نباشد، اختلاف فاحشی میان او و حاج صفی وجود خواهد 

داشت. میلاد محمدی )90۰ هزار یورو( در برابر لیبراتو کاکاس )2.8 میلیون یورو(

هزار یورو میلیون یورو

ن
اه

یر
ه پ

مار
ش

ن
اه

یر
ه پ

مار
ش

وینگر مهاجم

910 مهدی قایدی کریس وود

ایراننیوزیلند

4.5 5
قایدی با ارزش ۴.۵ میلیون یورو، گران‌ترین بازیکن ترکیب ایران محسوب می‌شود و نقش مهمی در 
طراحی حملات تیم ملی خواهد داشت. در سوی مقابل، کریس وود، مهاجم باتجربه نیوزیلند و بازیکن 

ناتینگهام فارست، با ارزش ۵ میلیون یورو، گران‌ترین بازیکن حاضر در این مسابقه است.

میلیون یورو میلیون یورو

ن
اه

یر
ه پ

مار
ش

ن
اه

یر
ه پ

مار
ش

تیم ملی تیم ملی

ایراننیوزیلند

32 34

نکته جالب اینکه با وجود برتری اندک نیوزیلند در ارزش کل فهرست ۲۶ نفره دو تیم، ایران در ترکیب 
اصلی خود از بازیکنان ارزشمندتری بهره می‌برد. ارزش کل تیم ملی ایران حدود ۳۲.۷ میلیون یورو و 

ارزش کل تیم نیوزیلند حدود ۳۴.۳۵ میلیون یورو برآورد شده است.

میلیون یورو میلیون یورو

نگاه کلی به تقابل دو تیم

04:30
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سه شنبه 


